
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 24 DE MAIO 
DE 2005. 
ATA N° 15/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e cinco, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença 
dos seguintes Vereadores: Sérgio Teifke, Adair Antonio Bujes, 
Delmar Guscke, Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Roberson Jean Cardoso, Irio Miguel Stein, Ari Budelon Barbosa, 
Darci Renato Ladwig e Maria K. de Medeiros. Em seguida o 
Senhor Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente 
Sessão e solicitou a Vereadora Maria Medeiros que realizasse a 
leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa 
Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Convite para a 10ª Festa do Agricultor, dia 29 de maio, em 
Barão do Triunfo. Ofício Circular n° 25/05 do Deputado Giovani 
Cherini. Ofício Circular n° 06/2003 da Circunscrição Eleitoral 
de Barra do Ribeiro. Correspondência do Ministério da 
Educação. Correspondência do Deputado Iradir Piestroski. 
Ofício n° 128/2005, enviado pelo Gabinete do Prefeito 
Municipal.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 14/2005, dos Projetos de 
Lei n° 736/05, 737/05 e 738/05 do Executivo, da Moção da 
Câmara e da proposição da Vereadora Maria Medeiros. 
DISCUSSÃO: 
O senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária Lélia 
Sander que realizasse a leitura da Ata da Sessão Ordinária 
realizada em 17 de maio corrente. Logo a colocou em discussão. 
O Vereador Darci Renato Ladwig esclareceu que quanto a 
convocação do Secretário se referia no caso de patrolamento de 
estrada, que por várias vezes foi pedido patrolamento para o 
mesmo local e, se ocorre sempre o mesmo é porque não é 
atendido, sendo neste caso para falar a respeito. O Vereador Ari 
Budelon Barbosa somou ainda o esquecimento de citar que o 



bueiro em que pediu substituição de canos é onde liga a 
propriedade de Olavo Lima a Albino Eckert, em Pirapó. O 
Vereador Sérgio Teifke retificou a discussão do Projeto de 
convênio com Barra do Ribeiro, em que consta que Sertão 
Santana daria o diesel, porém é Barra do Ribeiro que dará. O 
Vereador Delmar Guscke acrescentou a justificativa do 
Vereador Darci Renato Ladwig, que nem os pedidos de 
informações tem sido respondidos à Câmara e as proposições 
não atendidas também deveriam ser justificadas à Casa. A 
Vereador Maria Medeiros concluiu concordar com os colegas 
vereadores que os pedidos sejam respondidos. Em votação, a 
Ata n° 14/2005 foi aprovada por unanimidade. Continuando o 
Senhor Presidente solicitou a leitura da Moção da Câmara, que 
manifesta profundo pesar pelo falecimento do Sr. Armando 
Beyer, ocorrido na data de 24 de maio de 2005. Em seqüência o 
Senhor Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei N° 
838/05, que altera o Padrão de vencimento do cargo de Agente 
Administrativo. Após a leitura o Senhor Presidente baixou o 
referido projeto às Comissões para estudos e suspendeu a 
Sessão para emissão dos pareceres aos Projetos de Lei n° 
836/05 e 837/05. Reaberta a Sessão. Leitura dos Pareceres. Os 
pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 
Orçamento são favoráveis a aprovação dos projetos de Lei n° 
836/05 e 837/05 pelo Plenário desta Casa. Logo o Senhor 
colocou em discussão o projeto de Lei N° 836/05, que revoga a 
Lei Municipal N° 113/94. Não houve. Em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei N° 837/05, que autoriza a abertura 
de crédito especial, na Secretaria da Administração, Recursos 
Humanos, Desporto e Cultura, no valor de R$ 3.500,00 (três mil 
e quinhentos reais). Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Dando continuidade o Senhor Presidente 
solicitou a leitura da proposição da Vereadora Maria K. de 
Medeiros, com o protocolo sob o n° 01, em que solicita o envio 
de expediente ao Senhor Prefeito no sentido de que estude a 
possibilidade de implantar uma creche municipal no Centro de 
Sertão Santana. Em discussão, o Vereador Ari Budelon frisou 
ser fundamental, dizendo ter pedido em gestão anterior e ainda 
não foi resolvido e, muitas mulheres querem trabalhar e não 



tem onde deixar seus filhos. A Vereadora Lélia Sander somou já 
ter conversado com o Prefeito e com a  Secretária da Educação a 
respeito, sendo estudadas as possibilidades. O Vereador Sérgio 
Teifke enfatizou ser esta uma preocupação da Secretária da 
Educação, já tendo esta implantado escolinha para crianças a 
partir dos quatro anos de idade. O Vereador Delmar Guscke 
concordou com o pedido, somando que deve ser agregada à 
creche professora para dar prézinho. O Vereador Darci Renato 
Ladwig colocou-se favorável ao pedido, frisando que para tanto 
precisa de vários profissionais como nutricionista, psicóloga e 
atendente, sendo um pedido delicado, devendo uma creche ser 
bem estruturada. O Vereador Roberson Cardoso concordou que 
a creche deve ser bem estruturada, lembrando que ainda deve 
ter assistência médica, lembrando a preocupação da Secretária 
da Educação quando reduziu a idade para ingresso na pré-
escola. O Vereador Adair Bujes salientou que também já lhe foi 
pedido, existindo a preocupação do Executivo, mas é 
necessário, pois muitas pessoas precisam trabalhar e talvez 
meio turno, que o caso da escolinha, não resolva, devendo ser 
estudado. O Presidente Irio Stein concordou, achando que 
deveria ser lembrado que o Vereador Ari Budelon já pediu ao 
final do mandato anterior, mas é muito delicado até mesmo pelo 
pessoal que seria necessário. O Vereador Darci Renato reforçou 
que deveria ser buscado apoio nas empresas, citando a Lei de 
Incentivo Fiscal, para oportunizar o trabalho das mulheres que 
é tão importante. Em votação, a proposição foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente Irio Stein falou 
da visita dos Vereadores da Câmara de Barão do Triunfo, 
passando a palavra ao Senhor Silvio, presidente da Câmara de 
Barão do Triunfo, o qual falou em nome da sua Câmara, pela 
alegria em retribuir a visita de integração entre as mesmas, 
convidando a todos para a tradicional festa do agricultor, que 
acontecerá no domingo próximo, em Barão do Triunfo; o Senhor 
Silvio convidou ainda aos vereadores para o torneio entre as 
Câmaras na próxima quinta-feira, o qual tem ocorrido por 
iniciativa desta Câmara de Sertão Santana. O Presidente Silvio 
concluiu falando das demandas e necessidades de seu 
Município, enfatizando que se cada Município trabalhar por si 
pode não ter a mesma força como se todos trabalhando juntos, 



melhorando com isso o desenvolvimento da Região. O 
Presidente Irio Stein informou ser esta a intenção da integração, 
olhando ainda para experiências vizinhas. O Senhor Silvio 
somou que hoje os Municípios podem se ajudar em benefício da 
população, facilitando a administração através de conversa em 
busca de soluções. O Presidente Irio Stein concluiu que não 
apenas a Mesa Diretora está à disposição, mas todos os 
Vereadores. 
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sérgio Teifke fez uso da palavra, cumprimentando 
os presentes e aos vereadores de Barão do Triunfo, falando da 
sua alegria que após três anos e quatro meses que fez 
proposição pedindo que o Posto do Banco do Brasil se tornasse 
agência aconteceu, como também solicitou a vinda do Sicredi e 
foi atendido, dizendo que muitas vezes as solicitações levam 
tempo para serem atendidas, não sendo por má vontade, 
pedindo aos colegas que tenham pasciência e conversem com o 
Prefeito e Secretários. O Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso 
da palavra agradecendo as presenças da Câmara de Barão do 
Triunfo, frisando não ter tido muita convivência, frisando que 
sua família veio da Espanha, tendo seus avós casado em Barão 
do Triunfo. Em seguida o Vereador Ari Budelon falou sobre a 
reunião ocorrida em semana passada sobre o esgoto, onde foi 
dito que poço e fossa talvez não dêem certo, pois tem poços de 
água; e, quanto ao pontilhão, foram trocados os canos e 
ampliado ainda mais três dias após a solicitação, agradecendo 
ao Executivo pelo atendimento. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
 


